

Оценка применения системы управления рисками таможенными органами по результатам проверки Счетной Палаты РФ, проведенной в 2020 году



А.Н. БАТУРКИН
Аудитор Счетной палаты
Российской Федерации

Отчет

о результатах контрольного мероприятия «Проверка организации применения таможенными органами системы управления рисками при осуществлении таможенных операций и процедур, а также организации категорирования лиц, совершавших таможенные операции в 2018–2019 годах и истекшем периоде 2020 года»

Выявлены нарушения на сумму более 90 млн руб., из них:

- 1 461 декларация, по которым таможенными органами не выявлено недостоверное заявление сведений о товарах (классификационный код товара) (потери бюджета более 27 млн руб.)
- 151 неправомерное решение при контроле таможенной стоимости товаров, присутствуют признаки неправомерного взыскания денежных средств (потери бюджета более 7 млн руб.)
- установлены факты применения и неприменения СУР в отношении идентичных поставок, осуществленных одними и теми же участниками ВЭД (потери бюджета более 12,5 млн руб.)
- установлены факты завышения результатов применения СУР

Разрабатывались и применялись ЦПР, что приводило к непроведению таможенного контроля таможенной стоимости товаров и, как следствие, к уплате таможенных пошлин, налогов не в полном объеме

В среднем по ФТС России возвращается более 66% от внесенного обеспечения (в ряде таможенных органов – более 90%)